

汇聚亿万人民力量的宏伟蓝图

十四五规划和2035年远景目标纲要编制记

议通过《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》。

“建议稿起草的总体考虑是，按照党的十九大对实现第二个百年奋斗目标作出的分两个阶段推进的战略安排，综合考虑未来一个时期国内外发展趋势和我国发展条件，紧紧抓住我国社会主要矛盾，深入贯彻新发展理念，对‘十四五’时期我国发展作出系统谋划和战略部署。”

党的十九届五中全会上，习近平总书记就规划建议起草的有关情况向全会作说明时强调。

习近平总书记指出，通过制定建议，明确“十四五”时期经济社会发展的基本思路、主要目标以及2035年远景目标，突出新发展理念的引领作用，提出一批具有标志性的重大战略，实施富有前瞻性、全局性、基础性、针对性的重大举措，统筹谋划好重要领域的接续改革，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦奠定坚实基础。

中央全会后，国务院“十四五”规划纲要草案》编制工作领导小组全面对标对表中央建议精神，深化量化“十四五”时期经济社会发展主要目标和重大任务，起草形成规划纲要草案，并提请十三届全国人大四次会议审查。

这是凝心聚力、创新发展新篇章的蓝图擘画——

编制和实施国民经济和社会发展五年规划，是我们党治国理政的重要方式。

新中国成立以来，在党中央统一领导下，我国以14个五年规划(计划)书写了从一穷二白走向繁荣富强的伟大进程。一个个五年规划(计划)，围绕各阶段突出矛盾问题，接力落实社会主义现代化建设长远战略目标，党领导全国人民一代接着一代干，一张蓝图绘到底，创造了世所罕见的经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹。

进入新发展阶段，我国将用3个五年规划期到2035年基本实现社会主义现代化，再用3个五年规划期建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。“十四五”规划，是踏上新征程的“启航”规划。

这是把握重要战略机遇期、于变局中开新局的战略部署——

下转A05版▶

擘画新征程的宏伟蓝图

19篇、65章、192节，翻开这份约7.5万字的规划纲要，一幅未来5年和15年中国发展的宏伟蓝图呈现在眼前。

在全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标后，中国将乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程。“十四五”时期，意味着新发展阶段的开启。

站在“两个一百年”历史交汇点上，中央决定，党的十九届五中全会重点研究“十四五”规划问题并提出建议，将“十四五”规划与2035年远景目标统筹考虑。

习近平总书记高度重视“十四五”规划的编制工作。从规划建议到规划纲要草案，他亲自谋划、亲自指导，作出重要指示，对重大问题及时把关定向，确保规划编制始终沿着正确的方向前行。

2020年10月29日，党的十九届五中全会审



奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

党史学习教育中央宣讲团 宣讲报告会在琼举行

颜晓峰作宣讲报告 沈晓明主持 冯飞毛万春李军出席



3月19日下午，党史学习教育中央宣讲团报告会暨省委理论学习中心组(扩大)学习会在省人大会堂举行。

本报记者 宋国强 摄

本报海口3月19日讯(记者况昌勋)3月19日，根据中央统一安排，党史学习教育中央宣讲团报告会暨省委理论学习中心组(扩大)学习会在省人大会堂举行。中央宣讲团成员、天津大学马克思主义学院院长颜晓峰作宣讲报告，省委副书记沈晓明主持并讲话，冯飞、毛万春、李军等现职省级领导出席宣讲报告会。

报告会上，颜晓峰以习近平总书记关于党的历史的重要论述为主线，立足学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，围绕充分认识开展党史学习教育的重大意义、全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献、深刻把握党史学习教育重点、学懂弄通做实习近平新

时代中国特色社会主义思想等方面作了系统讲解。报告理论联系实际、史实结合现实，激励全省党员干部更加自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

沈晓明在主持时要求，全省上下要不折不扣落实党史学习教育任务，原原本本学习习近平总书记关于党的历史的重要论述和指定学习教材，深刻认识中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”，牢牢把握海南全面深化改革开放和中国特色自由贸易港建设的正确政治方向。要精心组织开展党史学习教育宣讲，找准政治方向、舆论导向、价值取向，以群

众愿意听、听得懂、能践行的方式讲好党史，大力弘扬琼崖革命精神、特区精神、椰树精神，为海南自由贸易港建设提供强大精神动力。要学干结合体现党史学习教育实效，从百年党史中汲取力量、智慧和勇气，及时总结基层学党史办实事的鲜活经验，为人民群众多办实事，为改革开放多解难题，以更加优异成绩迎接建党100周年。

宣讲报告会以视频会议形式召开，各市县、洋浦经济开发区和省政府驻京办、驻穗办设分会场。省直各部门、中央驻琼和省属企事业单位、各人民团体负责人，省直机关干部代表、学校师生代表和离退休老干部代表等参加报告会。

宣讲报告会以视频会议形式召开，各市县、洋浦经济开发区和省政府驻京办、驻穗办设分会场。省直各部门、中央驻琼和省属企事业单位、各人民团体负责人，省直机关干部代表、学校师生代表和离退休老干部代表等参加报告会。</